

# 百张爱心车票全部送出

## 百名贫困学子将凭票踏上免费回家路



本报1月16日讯(记者 李涛 宋昊阳)16日,伴随着公路客运总站工作人员将最后一张爱心车票交到山东畜牧兽医职业学院2012级养禽班刘晓明手中,本报联合潍坊公路客运总站推出的“温暖回家”活动顺利结束。100名贫困学子将凭借爱心车票免费乘坐客车回家与家人团聚。

16日上午,潍坊公路客运总站工作人员在将山东畜牧兽医职业学院贫困学子申请的爱心车票整理完毕后,便赶到学校为学子分发。因为车站部分线路车次缺失,工作人员现场与车站工作人员联系协调线路,为大学生争取最方便的线路车次。

山东畜牧兽医职业学院2012级饲料质检管理专业的张明琛申请一张19日上午直达沂南汽车站的的车票,因车站没有此线路,在工作人员的协调下,张明琛顺利的领到了一张直到临沂汽车站的客车票,再由临沂转车到沂南老家。

2010级大牧三班的李洪英申请的是19日上午到北京的车票,考虑到时间及天气等情况,工作人员现场与车站值班人员电话联系询问当日车次,最终为李洪英申请到一张上午九点左右的客车票。李洪英对此满怀感激,鞠躬道谢。

得知本报与公路客运总站为贫困学子赠送车票的事情后,山东畜牧兽医职业学院也积极为学生争取爱心车票,经过协调,车站为该学院16名学子提供爱心车票。为表示学校对车站和本报的爱心活动的感谢,山东畜牧兽医职业学院特意制作两面锦旗送到车站和本报工作人员手中,以示谢意。

自本报11日联合潍坊公路客运总站推出“温暖回家”活动后,便受到广大师生的欢迎。不少大学生纷纷打来电话申请爱心车票,更有部分学校班主任、辅导员给本报打来电话帮学生申请爱心车票。因为学生正处在考试时间,山东科技职业学院办公室工作人员亲自到报社为学生领取爱心车票。截止到16日下午,本报联合公路客运总站为潍坊学院、潍坊医学院、潍坊职业学院、山东科技职业学院、山东经贸职业学院、山东畜牧兽医职业学院等高校100名学子送上爱心车票。



车站工作人员为学子送上爱心车票。



山东畜牧兽医职业学院为公路客运总站工作人员送上锦旗,以表谢意。

### 记者手记

## 爱心是一种实实在在的行动

16日,随着一张张爱心车票被贫困学子领走,此次“温暖回家”爱心车票送学子活动也基本告一段落。

看着他们幸福的表情,听着他们一遍又一遍的感激之言,我们的心也暖暖的。“温暖回家”活动开展以来,我们先后探访了6所潍坊高校,将近百名学子们拿到爱心车票的兴奋之情一一展现给读者。

采访中,我们发现,这些拿到车票的学子们,除了无一例外的是家庭贫困之外,所展现的多是节俭、热爱学习的一面,有周末去做兼职的,有在学校勤工俭学的,也有学习突出拿到奖学金助学金。

此次爱心车票活动,一张车票在几十元到一两百元不等,对于一名贫困学子来说,这可能就是一周的生活费或者一两天打工的工钱。潍坊职业学院的叶中文说,他要把省下的车票钱拿出来给生病的奶奶买药。他说,自己平时少买件衣服,少吃一顿饭不要紧,只要能让他奶奶早点好起来,父母的经济压力小一点,他就非常开心。

潍坊学院的冷雪蕾为了减轻家庭负担,和姐姐经常利用节假日兼职打工赚钱,大一上学期间,坚持四五个小时站立忙碌的冷雪蕾累倒在了工作岗位上。这个瘦弱却懂事的女孩说,为了让父母感觉轻松一点,自己再累也无所谓,自己拿到了爱心车票,父母也会很高兴。

这些故事虽小,却震撼了我们的心灵,也感动了更多热心市民。对于我们来说,献爱心不是口号,而是一种责任,是一种实实在在的举动。

我们希望,通过我们的努力,能使更多关爱的光芒照进那些需要帮助的群体当中,能有更多的人倾听他们内心的声音。因为,一个真正文明、和谐的城市,必然是一个全民慈善之城。这既需要政府的引导和扶持,也需要每一个人的参与和努力。

本报记者 宋昊阳

## 假期要去上海帮父母卖菜

### 学子感言

山东畜牧兽医职业学院2012级兽医三班的刘长飞老家是临沂苍山县兴明乡一个农村,为了供应他与姐姐上学,刘长飞的父母都在上海普陀区一个菜市场卖菜。每次放假,刘长飞都会赶到上海帮父母打点生意。

刘长飞告诉记者,为了赚取生活费,他都会利用周末时间到饭店兼职,4个小时30元

钱,一张直达上海的车票260元,相当于他一个月的兼职工资。刘长飞称,他老家只有外公还健在,父母都在上海租房住,差不多已经十多年了,姐姐也利用空闲时间帮父母张罗买卖。夏天早上四点左右就得起床买菜卖菜,冬天也得五六点钟起床交易,晚上一直干到很晚,父母非常辛苦,所以每逢假期,他都会主动到

上海菜市场帮父母卖菜,在学校里尽可能的兼职赚取生活费,减轻父母经济压力。

“毕业后想回家创业搞养殖。”刘长飞告诉记者,他的姐姐也是山东畜牧兽医职业学院的学生,他之所以选择这个专业也是受了姐姐的一定影响。“兽医最起码有一技之长,将来回家养殖也能用得上。”

本报记者 李涛



## “有快递放门卫请取回家”

### 代签快递引质疑

本报1月16日讯(记者 孙翔)未经本人同意,快递包裹就被放到门卫,事先也没有电话联系,只收到一条短信取货通知。16日一市民向本报反映了自己的这一遭遇,质疑快递派件员的行为。记者调查发现,类似的快递代签现象已较为普遍。

16日,家住东方世纪城的孙先生向本报反映,他在几天前在网上购买了一件衣服,货物从浙江台州被寄出,在16日下午接到了快递派件员的一条短信,称“有快递放门卫请取回家”。他感到十分惊讶,派件员在没有与他电话联系的

情况下,就自作主张把快递放在了门卫处。“这一行为太不负责任,万一快递丢失或者货物有问题怎么办?”

孙先生还在网上查到了快递的物流跟踪记录,记录显示:快递于16日8点多到达潍坊开发区公司高新分部,派送业务员为“老王”,联系电话为“8888888888888888……”。

孙先生说,这已经是第二次出现这种情况,曾经有一件包裹被快递放到门卫,结果到门卫办公室领取的时候却发现包裹被雨淋湿了。“多数时候,快递人员一般会事先打电话联系,如果我不在家,会让

别人代收。但是这一次,快递根本没跟我商量。现在小区的快递这么多,很容易拿错或者丢失。最近几天小区就有人在门卫丢了快递。”虽然孙先生在下班后从门卫领回了自己的快递,但他对派件员的行为十分反感。

怡新苑小区的王女士也有类似的遭遇。几天前,派件员给她打电话,称已经到了小区门口,当时王女士不在小区,她告诉派件员自己三个小时后回去。挂了电话没多久,又接到派件员电话,告诉她快递被放在小区门口外的一家药店。王女士说,自己跟药店

的工作人员根本不认识,怎么能让他们代收呢?

王女士后来来到药店取快递,工作人员让她自己从一堆包裹中找,找到后也没有验证身份,直接让王女士取走了。

记者调查发现,代签快件的现象目前已经较为普遍。一位快递派件员告诉记者,派件员每天必须派送一定数量的快件才能够盈利,所以派送过程中必须节约时间,遇到收件人本人不能签收的情况,也尽量让别人代收或者放在门卫处。“为了一件快件跑好几趟太不合算。”

### 律师说法

对此,崔光胜律师表示,消费者委托快递公司邮寄物品,跟快递公司之间实际上是合同关系,快递单上有将货物交给收件人的约定,快递公司就必须将邮寄物品送到收件人手中,否则就属违约。没有经过协商就让其他人代签的做法非常不妥。

据了解,根据规定,快递员将快件交给客户必须经过客户本人的签字确认。以避免快件被人冒领,同时方便客户当面验货。崔光胜表示,如果快件没有经过收件人本人签收,也没有通过与收件人协商进行代收,货物出现丢失等问题时,快递公司应承担赔偿责任。